

# 世界杯在卡塔尔打响 “东道主首战不败定律”作古



新华社多哈11月20日电(记者 韦晔 梁金雄 王浩明) 驼铃阵阵, 曲声悠扬。在一场精彩的开幕式后, 2022年卡塔尔世界杯20日在海湾球场打响。“东道主首战不败定律”未能眷顾卡塔尔人, 厄瓜多尔队瓦伦西亚头球顶脚包办两粒进球, 帮助球队2:0赢得揭幕战的胜利。

此前在世界杯的历史上, 东道主首战从未输球, 共取得了16胜6平的战绩。

这是继2002年韩日世界杯后, 世界杯再次在亚洲举行, 也是中东地区的首届世界杯。开幕式开始前, 1998年世界杯冠军法国队成员德塞利手捧大力神杯出现在海湾球场。在充满阿拉伯风情的开幕式中, 具有当地特色的骆驼、舞蹈等元素一一呈现在观众眼前, 伴随着一首首世界杯歌曲的奏响, 历届世界杯吉祥物走进舞台中央。在各路明星的助阵下, 现场气氛被一次次点燃。

在随后进行的揭幕战中, 厄瓜多尔队占据了明显上风。比赛开始仅3分钟, 厄

瓜多尔队便由老将瓦伦西亚打进一球, 但被判无效。根据之后的视频回放显示, 参与进攻的埃斯特拉达越位在先。

第14分钟, 表现活跃的瓦伦西亚突入禁区后被对方门将西卜扑倒, 主裁判判罚点球, 瓦伦西亚自主罚命中, 实现了个人在世界杯赛场上的第四次破门。此前他曾包办了厄瓜多尔队在2014年世界杯上的全部三粒进球。

第31分钟, 瓦伦西亚头球入网, 将比分改写为2:0, 这位土耳其费内巴切前锋赛后被评为全场最佳球员。半场结束前, 卡塔尔队获得了不错的机会, 但阿里近在咫尺将球顶偏。

易边再战, 厄瓜多尔队依旧占优, 比赛尚未结束, 部分卡塔尔球迷陆续离场。卡塔尔队蒙塔里在终场前完成一次抽射, 但未能破门, 最终卡塔尔队的世界杯首演以失利收场。

卡塔尔队将在25日对阵塞内加尔队, 而厄瓜多尔队将与荷兰队交锋。



本报讯(通讯员 宋宁 张辉)为减少公路扬尘污染。近日, 市公路局立足养管实际, 突出防治重点, 采取多种措施, 确保辖区公路扬尘污染防治工作有序开展。

据了解, 此次公路扬尘污染防治工作以中心城区G346线安康至平利方向、G316线安康至旬阳方向、G211线安康至岚皋方向17.31公里为治理责任路段。实行人工清扫和机械清扫相结合, 每日洒水降尘, 保持路面清洁, 巩固路容路貌。为保证公路扬尘污染防治效果, 市公路局明确了治理工作的重点路段、重点路段、责任单位、工作标准、整治措施。持续加大公路日常养护巡查和检查频次, 同时以“三清三亮”为工作标准, 全面加强公路日常养护、路面病害处置、路容路貌治理、日常清扫保洁和洒水降尘等工作; 对存在的侵占路产、乱堆乱放、马路市场等违法行为进行整治, 及时清洗沿线附属设施表面污染, 波形护栏、绿化植物污染。加强公路运输扬尘管控, 在重大涉路工程施工现场的出入口实行有效监管, 严防不按要求进行遮盖的漏撒车辆在公路上行驶。对行驶在国省干线公路、运送沙石渣土等易产生扬尘物料的车辆加强监管, 采取加盖篷布等密闭措施, 防治抛洒扬尘污染, 发现违规车辆, 责令到指定地点卸载, 遏制二次扬尘污染源的产生。路政执法人员深入砂石场、建筑工地等重点场所, 向企业和驾驶员宣传超限超载、货物抛洒漏洒违法行为带来的严重危害及后果, 告诫他们要遵守道路交通安全法律法规, 自觉抵制交通违法行为等。

截至目前, 市公路局共投入湿式清扫车、洒水车、挖掘机、运输车、自卸车运料75台班, 清理水沟850延米, 清理堆积物2080立方米, 修剪整理绿化带3200米, 清洗护栏5180米, 封闭违法平交道口1条。

## 市公路局整治公路扬尘污染优化通行环境

## 解决操心事 助民安新家

本报讯(通讯员 姚泽练)11月14日, 市住房公积金经办中心高新区管理部收到一份来自“12345”市民热线的表扬工单。这已是该管理部今年收到的第5次表扬工单。

在安康消防救援支队上班的施先生近期因工作调动至省消防总队, 他在西安购买商品住房时一直想着提取自己账户的公积金。因疫情影响, 一直未

能办理手续, 眼看交纳购房尾款的时限已到, 施先生情急之下致电高新区管理部求助。

接电话的正是胡苗, 她耐心解答完咨询后, 通过跨省通办平台为施先生办理了提取业务, 解决了施先生的燃眉之急。于是, 才有了开头的一幕。施先生特意通过市民热线的表扬工单, 向素未谋面的胡苗表达谢意。

据了解, 2017年高新区管理部成立之初, 胡苗顾不上襁褓中嗷嗷待哺的女儿, 带领管理部一班人迎战中心城区重心北移带来的购房贷款高峰, 日均处理贷款业务60余笔。五年累计发放公积金贷款5837笔25.41亿元, 业务量位居全市前列。

在日常工作中, 胡苗为人热情, 工作认真, 不忘为民服务初心。疫情吃紧时期,

她仍然坚守一线, 仅半个月时间, 就解答线上政策咨询200余人次, 审核公积金贷款缴存基数500余人次。近三年, 胡苗的认真付出, 不但收获了群众纷纷点赞, 还先后被市总工会授予“五一巾帼标兵”, 被市住建局直属机关党委评为“优秀共产党员”, 被市住房公积金中心评为“先进个人”等。

“这份感谢工单, 既是对我个人的认可和肯定, 也是对管理部工作的鞭策和鼓舞, 在今后的工作中我将一如既往, 做好窗口服务工作, 用心解决好每一位缴存职工的心事!”胡苗说。

## 汉滨水利邀请代表委员 “把脉”作风建设

本报讯(通讯员 李永明)为提高党风廉政风民主监督实效, 提升人大代表建议和政协委员提案的办理质量, 近日, 汉滨区水利局邀请区人大代表、政协委员、党风政风行风监督员召开座谈会, 面对面“把脉”。

座谈期间, 与会的人大代表、政协委员和监督员围绕全区水利工程建设、河湖生态治理、农村饮水安全及水利设施管护等方面积极建言献策。对代表委员所提出的问题, 汉滨区水利局积极争取更多水利项目落地汉滨, 深化河湖管理水平, 进一步提升农村安全饮水服务能力和管护质效, 持续服务全区广大群众和助力汉滨高质量发展。今年, 该局承办的16件人大代表建议和政协委员提案均已全部办结, 所有建议代表、提案委员对答复意见均表示满意。

## 江北街道大力宣传『平安建设提升九率一度』

本报讯(通讯员 周修庭)近期, 汉滨区江北街道多点结合, 持续开展全方位、高密度、多角度、多形式的宣传动员活动, 稳步提升辖区平安建设“九率一度”。

点上, 江北街道持续开展矛盾调解工作, 以案释法, 起到调解一案, 教育一片的作用。辖区政法各单位充分发挥司法、行政和人民调解相结合的“三联动”工作机制, 合力攻坚重大复杂问题, 做到普法教育在先, 公平公正化解矛盾纠纷。

面上, 政法各单位齐发力, 线上线下“火力全开”, 进村入户巡回宣讲, 利用新媒体扩大宣传影响力。一方面, 办、村(社区)充分利用LED屏、横幅标语、干部入户走访、“小手拉大手”、平安建设进社区、“红袖章”巡逻队、文艺汇演等形式, 向居民群众、广大师生发放宣传彩页, 全面宣传平安建设的意义和“九率一度”内容, 结合核酸采集引导市民下载反诈APP等, 了解反诈知识, 耐心解答群众疑惑问题。另一方面, 制作“平安江北, 等你代言”宣传视频, 利用微信公众号、视频号、微信群等线上平台, 转发江北街道“九率一度”宣传短片及相关宣传信息, 确保宣传活动不漏户、不漏人, 积极营造浓厚的宣传氛围。



## “搬”出新天地 “扶”出好生活

通讯员 唐家力

一排排车棚整齐有序, 一条条道路宽敞洁净, 一张张笑脸幸福洋溢。走进汉滨区吉河镇恒华家园社区, 映入眼帘的是一幅易地搬迁社区的“高颜值”画卷。

近年来, 该社区在汉滨区发改局和吉河镇帮扶指导下, 积极探索后续扶持“良方”, 创新推行“一核引领、双向联动、五心共建”搬迁后扶模式, 即支部一核引领、社区居委会和原籍村委会双向联动, 合力共建“安心、贴心、暖心、舒心、放心”的“五星级”幸福社区。

该社区以“安心”抓就业增收。依托社区工厂, 通过入户走访、线上宣传等方式, 累计带动100余名搬迁群众实现“家门口”就业。设立公益岗位, 安置18名搬迁群众, 开发文创岗位就业4人。开展就业帮扶, 建立就业台账, 通过组织15家企业现场招聘, 推送就业信息300余条, 化解劳动纠纷2件, 帮助471名群众申报了就业一次性交通补贴, 427户易地搬迁对象有1054人实现就业, 14户自主创业, 确

保有劳动力家庭至少有一人就业。

以“贴心”抓配套强基础。聚焦发展需求, 群众期盼, 按照“缺什么、补什么”原则, 多渠道争取资金支持, 持续补齐社区公共服务和基础设施短板。自2021年7月以来, 实施视频监控安装、垃圾处置提升、文化设施和充电桩车棚等建设项目, 争取社区内道路改造资金110万元、公共服务设施提升改造项目资金10万元, 联系民政部门、慈善协会支持建成社区养老服务驿站、慈善幸福家园, 申报2023年公共服务和基础设施改造提升项目1个。

以“暖心”抓服务惠民生。建成便民服务站、宣传教育、帮扶救助、矛盾调处、信息公开等功能于一体的党群服务中心, 实

施“一站式”服务, 让搬迁群众在家门口就能办理就业创业、民政救助等服务事项。畅通民意收集、服务群众渠道, 让“信息跑路”代替“群众跑腿”, 推行“代办”“帮办”制度, 实现群众需求和社区服务“双向对接”, 有效破解搬迁群众“两头跑”现象。提供棋牌娱乐、图书阅览等服务, 为广场舞爱好者配备音响设备2套, 在社区光照充足处设置20个公共晾衣架解决居民晾晒衣物需求。

以“舒心”抓融入促发展。以社区新时代文明实践站为平台, 成立志愿者服务队13支, 开展红色电影放映、春联义写、图书阅览、爱心义剪、文化惠民演出等活动40余场次, 组织生活融入、环境整治等社

区服务50余次, 为残疾人捐赠轮椅3套。建立“一约四会”, 开展“道德评议”活动, 评选“好婆婆”“好媳妇”等身边典型, 激发群众内生动力, 增强发展信心, 引导奋发向上。对因病等导致生活困难的群众, 不定期慰问, 及时落实政策。春节前夕, 协调慰问物资28份、壹基金温暖包5份, 把温暖送给困难群众。

以“放心”抓治理优管理。建立以社区党支部为核心, 社区综治中心、调解委员会、警务室、价格争议调解处理工作站等为要素的“一核多元”管理服务体系, 调解矛盾纠纷10余件。按照“321”基层治理要求, 实行网格化管理, 以楼栋为单元将搬迁群众纳入18个网格。对标《易地扶贫搬迁社区管理服务规范》, 推行并办理“居住簿”480本, 成功创建“五星级”社区。深入开展全国文明城市创建, 推行支部主导抓引领, 群众主体抓参与、物业主责抓服务的“三主三抓”工作法, 汇聚治理合力, 提升社区品质。

## 家住月河边

□ 李永恩

我家住在月河与洋溢河的交汇处。最近两年只要有空闲, 我都会去月河边转转, 或者去洋溢河边走走。

洋溢河的西岸有几十个人工鱼塘, 这些鱼塘依地势修建, 形状不同, 大小不等, 深浅不一。塘里的水清凌凌的, 远远望去像一面面镜子。塘里皆养有鱼, 每天有几十名工人在这里忙碌。塘与塘之间以三四米宽的土路相连, 塘的四周栽有一丈多高的垂柳, 中间夹杂有月季。微风起时, 塘面就荡起细密的波纹, 垂柳就散开她翠绿的裙摆。鱼儿或跃出水面, 或落入水中, 都会有亮晃晃的水花四溅。月季花是嫁接的新品, 不但花朵大, 而且花色艳, 如绸缎一般。

当然, 更多的时候我喜欢在月河边走, 尤其是伴随月河快速干道主体工程的逐渐完成, 来月河边游玩的男女老幼日益增多, 除了散步、跑步的, 还有三五成群跳舞的。

两年前, 月河边上没有快速干道, 那时陪伴蜿蜒月河的是那破破烂烂的河堤, 是郁郁葱葱的芦苇, 是高低不等、粗细不一的杂草杂木。为了缓解河口到中心城区的交通压力, 促进河口的经济发展与繁荣, 当地政府决定修建月河快速干道。不到两年时间, 河口辖区的主体工程基本完工, 一河两岸的亮化美化治理又将开始。看着平坦、宽阔的双向六车道, 人们纷纷感慨: “老祖先们做梦都想不到这里会有这样一条路!”

月河对岸的凤凰山, 山高涧深, 逶迤连绵, 山上长满了郁郁葱葱的草木, 月河倒映着草木, 什么时候望向月河, 水都是清的、绿的, 清得像少女的明眸, 绿得像少女穿的羽衫。月河边长有茂密的水草, 因而就有了三三两两的牧者。这些牧者或躺在草地上, 或拿着长鞭, 跟在牛或羊的后面缓缓而行。他们偶尔把手握成螺号状, 放在嘴边, 发出“哞哞”或“咩咩”声, 飘向更远处。

“我们这里今后的交通太方便了!”走在快速干道上, 看着对面凤凰山间的十天高速和川流不息的车辆, 乡亲们发出这样的感叹。是啊! 十多年前, 谁能想到对面的山间会修高速公路? 十多年来, 有多少安康人顺着这条路去兰州, 到重庆, 前往全国许许多多的大城市。因为这条路, 安康充满了现代化的气息; 因为这条路, 人们的视野变得更开阔了, 胸怀变得更博大了; 因为这条路, 极大地拉近了安康与外界的距离。

市区规划部门的公告显示, 再过一两年, 洋溢河的东边要修一条公路, 这条公路连接安康机场与南环快速干道, 现在这条路正在勘察规划。洋溢河东边的公路修好后, 洋溢河两岸也会得到彻底治理。

展望未来, 不用了几年, 居住在月河边的乡亲们出行方便快捷不说, 而且出行方式也将多样起来。伴随国家开发力度的加大, 这里的人居环境发生着天翻地覆的变化。

我为住在月河边深感幸运!

